

民营银行吸眼球 8企业争夺首张牌照

■ 戴曼曼

苏宁欲申请设立民营银行的消息近日持续发酵,也让民营银行的话题再次成为各界关注的焦点。日前,一直寄希望首家民营银行能落户温州的该市中小企业促进协会会长周德文向记者透露,目前温州已经有两家提交了申请,“监管层既没有退回,也没有进一步消息,第一张民营银行牌照究竟花落谁家,我们还得等”。

记者采访了解到,此前有传闻称广东香江集团也已经递交设立民营银行的申请,却遭到该集团内部消息人士否认,对方称旗下的金融集团一直有入股商业银行,但设立民营银行的消息暂未听闻。

民企扎堆想办民营银行

随着监管层对于设立民营银行的态度日益宽容,包括北京、温州、太原在内的多家企业、商会放出风声称已经递交申请,争夺民营银行第一张牌照的竞争也日益白热化。

据记者不完全统计,包括北京、江苏、太原、温州以及广东本地传出将成立民营银行的数量已经多达8家。民营银行的设立发起人也一般分为两类,一类是当地资金雄厚的企业,另一类是由当地的企业协会或者商会发起。

“目前温州有两家已经提交了申请”,温州市中小企业促进协会的会长周德文近日



向记者证实,由异地的温州商会发起的温商银行早已经在国务院金融“国十条”出台前递交了申请,“目前监管层没有退回,但是暂时也没有新的进展”。

另一家递上了民营银行牌照的是当地的龙头企业华峰集团。据知情人士透露,该企业在当地比较有实力,其董事长尤小平想成立民营银行的念头已久,并在去年已经成

立了民间资本管理公司,“早些时候也已经提交了申请,但是消息都没有公开”。另有消息称,从温州发家的均瑶集团亦有意向参与申请民营银行。

周德文形容当前的形势是“各家都铆足了劲儿想拿第一张牌”,但他也表示暂时监管层并未透露消息,究竟第一张牌花落谁家,甚至落户在哪个城市都不好说,“需要静待时

候”。

广东暂未有企业承认申请

记者粗略统计了下,目前北京、温州以及广州是传出设立民营银行最多的三座城市,也是业内人士期望首家民营银行最有可能落地的城市。

本月初,北京中关村管委会对外发布消息称将支持互联网金融发展,鼓励园内企业发起设立中关村银行,旨在为园内的企业进行科技金融服务,并且打造互联网银行。

记者也得到消息称,总部位于广州的香江集团也已经提交了民营银行的申请。不过日前记者求证时,却遭到接近该集团高层人士的否定,称其从未听闻过,“只是旗下的金融集团有参股商业银行”。

记者采访多位活跃在广东民间金融的人士,都表示没有听说过广东有企业已经提交了申请,“顶多是有企业有这个意向,但是仍偏保守,还处于观望阶段”。而早在2003年,广东的志高集团曾一心筹备南华银行,不过随后由于未能顺利进京过审而不了了之。时隔十年之后,当年的参与方也并未有新消息传出。

周德文表示,之所以大家这么看中民营银行是因为其发展大有可为,“在我看来,目前90%的中小企业被排除在国有和股份制银行的服务范围之外”。

互联网金融炙手可热
“野蛮人”闯进金融业

■ 付航

二季度移动支付金额同比激增超三倍、余额宝规模超200亿元……此前有券商戏称阿里、腾讯等互联网巨头为“金融业门口的野蛮人”。如今,“野蛮人”一只脚已经跨入了金融的大门。

央行最新披露的2013年二季度支付业务统计数据显示,2013年二季度,全国移动支付3.71亿笔,金额2.07万亿元,同比分别增长274.70%和363.92%,增速远超网上支付和电话支付。此前引发热议的余额宝,据报道总额也已突破200亿元。

阿里和腾讯无疑是互联网金融最炙手可热的旗手。腾讯旗下微信高调推出移动支付和微理财服务,凭借4亿用户的基数和移动互联网领域的领先地位,已然先声夺人。阿里则拥有更加宏大的战略布局,阿里巴巴、天猫、淘宝等平台汇聚大数据,支付宝、余额宝、阿里小贷横跨银行“存、贷、汇”三个核心业务。

易观国际分析师张萌表示,银行业从1995年开始初步尝试“触网”,开展网上银行、银行电商等业务,第三方支付也在2000年之后异军突起。但金融和互联网的接触仍然是初级阶段,互联网更多的充当着“管道”的作用。随着人人贷P2P的崛起,互联网尝试绕开银行金融体系,利用网络用户聚合和高速传播特点,为用户提供直接投融资服务,是互联网金融的重大进展。

直至今日,互联网金融多点开花,成就浩浩荡荡的大潮流。余额宝引得活期宝、收益宝、现金宝等各种“宝”跟风。微信新增支付功能后,华夏基金等各家基金公司纷纷推出“微信理财”服务。

同时,人人贷P2P正在蓬勃发展,在线信贷逐渐成为大型电商平台的标配。通过与互联网嫁接,传统的保险和基金销售渠道正在发生深刻变革,亦带动产品本身的创新。

在这块新领域,互联网新贵拥有传统金融巨头难以企及的大数据优势。把业务搬到网上容易,但无论是腾讯的社交网络数据还是阿里的海量交易数据,传统金融巨头都难以短时间内实现模仿超越。

以阿里小贷为例,海通证券在一份投研报告中分析,依托阿里云计算平台的大数据处理能力,可以对客户的风险进行更好的掌握。在贷前,可以调取企业的电子商务经营数据,判断经营和信用情况;在贷中,可监控资金流、信息流和物流情况并预警;在贷后,继续监控经营行为,并对违约客户处罚,向其他网络客户通报其潜在风险。大数据降低了成本,并解决信息不对称,有望批量解决小微企业融资的需求。

更让银行恐惧的是互联网虚拟账户。广东金融学院院长陆磊推断,支付宝、财付通等虚拟账户不但解决了电子商务交易中的信用问题,并且绕过了银联和银行结算系统,掌握了客户和账户,从而改变传统的游戏规则,占据主导权。不排除未来逐步替代现金在各个领域的应用,日后现金可能只在路边小摊贩才会出现。

值得注意的是,在目前政策环境下,“野蛮人”另一只脚尚在金融大门之外,这就是在金融领域极为关键的“信用风险”。银行拥有较为成熟的风控系统,资本拨备充足,并有央行作为最后借款人。此外,还有政府信用隐形担保。相对而言,互联网金融处于“裸奔”状态。

陆磊分析,互联网金融必然对传统金融构成重大冲击。不过,双方并非你死我活,而是相互融合。如中国平安通过新设独立的子公司、完全按互联网的模式去运作,陆续酝酿出陆金所、支付公司等。就像当年招商银行引领的对零售业务的开发,传统金融也将走上自我革新的道路。

河北省企业文联书法、美术、摄影优秀作品展开幕



8月24日,“庆祝河北省企业(行业)文联成立二十周年——全国书法名家邀请展暨河北省企业(行业)文联书法、美术、摄影优秀作品展”开幕式在河北美术馆举办。

此次展览由河北省委宣传部、河北省文联、河北省企业(行业)文联共同举办,在河北美术馆展出时间为8月24日至8月30日。展览展出作品共150余幅,其中一部分是全国当代书法名家的作品,另一部分作品来自河北省企业、行业部分艺术家,代表着河北省企业、行业艺术家的水平和追求。

杨会民 摄影报道

培育优秀网商 编织创业梦想 余姚政府多个部门联手打造商务平台

今年以来,浙江余姚日报社为了满足余姚人开网店需求,培育优秀的网商,建立交流的平台,提供货源的信息,实现创业的梦想,联手余姚市总商会、经信局、农林局、人社局、团市委、妇联等政府多部门,共同搭建了余姚市电子商务公共服务平台,为开展余姚市电商工作而营造良好氛围。

余姚电商服务平台以国资金企业宁波姚商电子商务有限公司为运营载体,为网商(开网店者)、供应商(生产型企业)、服务商(物流、金融等)、地方政府提供服务,内容主要涉及产品网上销售、培训咨询、活动策划、摄影文案、包装品控等,并为网商会员提供采购、仓储、打包、物流等一条龙服务。并

同阿里巴巴旗下的淘宝大学形成战略联盟,由淘宝大学安排培训师为电商创业者传授技能。

据悉,6月28日,余姚日报社联合余姚市工商业联合会共同举办了余姚市电子商务与企业发展论坛,邀请淘宝大学企业导师、电商总裁班讲师、上海市电子商务促进中心特聘研究员、上海途歌电商营运机构CEO李健,为该市近200位企业代表讲解《传统企业电子商务的战略与布局》。7月5日以来,在新闻媒体的宣导下,该市黄家埠镇、经济开发区等政府也积极响应邀请淘宝大学著名讲师,陆续为计划从事电商工作的创业者,免费传授了电商各类技能。8月22

日,余姚日报联合团市委、市人社局举办了2013余姚市电子商务创业培训班,有近200余名学员参加了为期3天的开网店运营技术,欲通过培训实现创业梦想。

据了解,余姚市电子商务公共服务平台旨在改变单体电商打独斗的不利局面,使传统的单体网商,能通过余姚市电商公共服务平台,从供应货源、网店装修、产品打包、物流快递等环节上得到真正的增值服务,大大减少网商会员的运营成本,增强市场竞争力,从而促进余姚的生产企业、相关网商和服务业携手共赢、快速发展。

(袁孝冲)

专利拍卖招商公告

7.治疗胃炎、胃溃疡、十二指肠溃疡的中药及制备方法(ZL20120428157.7)

本发明公开了治疗胃炎、胃溃疡、十二指肠溃疡的中药组合物,药物直接作用与胃粘膜进行治疗,渗透能力强,治疗效果好,治愈率高,安全性好,无复发副作用少。

8.汽车消音器(ZL201220492085.6)

本专利是一种高效节能、减排的汽车消音器,可提高消音效果,节省了不必要的油耗,释放发动机功率与响应速度减少积碳,延长发电机的使用寿命,市场潜力巨大,具有广阔的市场前景。

9.医用防止药物串流三通(ZL201220414188.0)

本实用新型提供一种医用防止药物串流三通,能有效防止出现药物从其中一个药瓶流入另一个药瓶这种串流的现象,结构简单,给患者的治疗带来了方便。

10.可将雨水优劣分流的雨水井(ZL201020691998.1)

本发明公开了一种可将雨水优劣分流的雨水井,可分流雨水,减小排水管网的负荷,能经济且

快捷地解决路面积水阻断交通的问题,可将优质雨水作为宝贵的资源存储起来,同时解决城市内涝与地下水枯竭问题。

11.桌游互动娱乐机(ZL201220667423.5)

本实用新型公开了一种桌游互动娱乐机,将桌面游戏电子化,操作方便化,实现桌游的商业化,提高游戏乐趣,可用于KTV、酒吧等娱乐场所。

12.金属专用清洗剂(ZL20120169730.5)

本发明提供了一种金属专用清洗剂,成本低、减排节能,无酸雾出现,不污染操作环境,废液无污染公害,符合流水线生产工艺要求,使用安全、高效。

13.一种用于治疗类风湿的中药制剂及制备方法(ZL201010203769.5)

本发明公开了一种用于治疗类风湿的中药制剂及制备方法,本制剂用于风湿寒型者时较之它法,具有见效快、药力强、治愈率高的特点。

国药准字H46020636
快克®
复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药有限公司生产
海南快克药业总经销

受专利权人委托,北京金槌宝成国际拍卖有限公司将对下述专利(申请)权进行拍卖,欢迎报名参与竞买。详情可查阅我公司网站:www.jcbcpm.com,或致电010-57110083索取详细资料。

1.一种船舶自动快速封仓装置(ZL201220580383.0)

本实用新型公开了一种船舶自动快速封仓装置,由篷布、多组排列的滑动支架、卷扬机组成,主要用于防止滚轮滑偏,具有结构简单、轻便、降低劳动强度和恶劣天气作业危险系数等优点。

2.汽车空调的辅助制冷装置(ZL201220702442.7)

本实用新型公开一种汽车空调的辅助制冷装置,属制冷装置领域,在汽车开启空调制冷时利用电磁阀切断由发动机冷却水流至热交换器管道,从而达到快速制冷,能省油,延长发动机和空调系统的使用寿命。

3.设备底座固定用组合式立柱(ZL201220266061.9)

本实用新型提供一种设备底座固定用

组合式立柱,能够实现设备底座稳定、可靠固定,为连续生产性生产赢得宝贵时间,可用于井下岩石破碎带的可靠支护,安装方便、成本低,满足安全作业防护需要,易于生产,应用广阔。

4.治疗风湿性关节炎、类风湿性关节炎和骨质增生的中药(ZL201110279735.9)

本发明有效治疗风湿性关节炎、类风湿性关节炎和骨质增生,减少不良反应疗程短,见效快,疗效好,无明显副作用,无复发。

5.车载式马桶(ZL201220701840.7)

一种车载式马桶,包括桶身和桶盖,充分考虑了人性化和舒适度,成本低,工艺简单,易生产,重量轻,易携带,易清洗,无异味,各种车辆都可以使用。

6.多功能拐杖(ZL201220624124.3)

本专利对原有拐杖进行技术改进、增加性能,在过马路时,避免发生意外,在光滑地面或寒冷的冬天防止拐杖打滑,适用于老年人,成本低,重量轻,便于携带,市场潜力巨大。

7.治疗胃炎、胃溃疡、十二指肠溃疡的中药及制备方法(ZL20120428157.7)

本发明公开了治疗胃炎、胃溃疡、十二指肠溃疡的中药组合物,药物直接作用与胃粘膜进行治疗,渗透能力强,治疗效果好,治愈率高,安全性好,无复发副作用少。

8.汽车消音器(ZL201220492085.6)

本专利是一种高效节能、减排的汽车消音器,可提高消音效果,节省了不必要的油耗,释放发动机功率与响应速度减少积碳,延长发电机的使用寿命,市场潜力巨大,具有广阔的市场前景。

9.医用防止药物串流三通(ZL201220414188.0)

本实用新型提供一种医用防止药物串流三通,能有效防止出现药物从其中一个药瓶流入另一个药瓶这种串流的现象,结构简单,给患者的治疗带来了方便。

10.可将雨水优劣分流的雨水井(ZL201020691998.1)

本发明公开了一种可将雨水优劣分流的雨水井,可分流雨水,减小排水管网的负荷,能经济且